

# ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

## జీహచ్ఎంసీ సిబ్బంది దౌర్జన్యం



3

హైదరాబాద్

సంపుటి : 1

సంచిక : 318

గురువారం

23 - 05 - 2024

పేజీలు : 4

వెల : 5.00

### టీజీఎస్ ఆర్టీసీగా మారిన టీఎస్ఆర్టీసీ



హైదరాబాద్, ప్రభాత సూర్యుడు : తెలంగాణ ఆర్టీసీ పేరులో మార్పు చేసింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆదేశాల మేరకు మార్పు చేస్తూ నిర్ణయం తీసుకున్నది. ఇప్పటి వరకు టీఎస్ ఆర్టీసీగా కొనసాగింది. ప్రస్తుతం టీజీఎస్ఆర్టీసీగా మార్చింది. ఇటీవల ప్రభుత్వం టీఎస్ స్థానంలో టీజీగా మార్పులు చేస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేసిన విషయం తెలిసింది. ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లో ఇక నుంచి నివేదికలు, ప్రభుత్వ ఉత్తర్వులు, లెటర్ హెడ్లపై టీఎస్ కి బదులు టీజీగా పేర్కొనాలని ఆదేశించింది. ఈ మేరకు కేంద్రం అనుమతి ఇస్తూ గెజిట్ జారీ చేసిందని పేర్కొంది. గతంలో అన్ని ప్రభుత్వ కార్యాలయాల బోర్డులు, ప్రభుత్వ

2

### ఎమ్మెల్యే పిన్నెల్లిపై ఈసీ కేసు



గుంటూరు, ప్రభాత సూర్యుడు : ఈవీఎం ధ్వంసం చేసిన ఘటనలో వైసీపీ ఎమ్మెల్యే పిన్నెల్లి రామకృష్ణారెడ్డిపై పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. మే 13న ఎన్నికల రోజు పోలింగ్ బూత్ లోకి వెళ్లి ఓ ఈవీఎంను నేలకేసి కొట్టి ధ్వంసం చేశారు. అక్కడున్న వారిని బెదిరించి వెళ్లిపోవడం సీసీటీవీ ఫుటేజీలో చూడవచ్చు. అందుకు సంబంధించిన వీడియో సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అవుతోంది. మాచర్ల అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలోని పీఎస్ నంబర్ 202తో పాటు 7 పోలింగ్ కేంద్రాల్లో పోలింగ్ రోజున ఈవీఎంల ధ్వంసం జరిగింది.

### తిరుమల శ్రీవారిని దర్శించుకున్న రేవంత్



ప్రభాత సూర్యుడు : తిరుపతి : ఆంధ్రప్రదేశ్లో ఏర్పడబోయే నూతన ప్రభుత్వ సహకారంతో, ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల అభివృద్ధి సాధించేలా తన వంతు కృషి చేస్తానని, తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు.. ఏపీలో కొత్త ప్రభుత్వం ఏర్పడ్డాక సీఎంను కలుస్తానన్నారూ రేవంత్ రెడ్డి. బుధవారం తిరుమల శ్రీవారిని రేవంత్ కుటుంబ

3

## ఎంపీ స్థానాలపై బెట్టింగ్ దండం

- ఎంపీ స్థానాలపై జోరుగా బెట్టింగులు కాస్తున్న పందెం రాయుళ్లు
- లక్షల్లో బెట్టింగ్ కాస్తున్న సామాన్య ప్రజానీకం
- కొందరు డబ్బులతో పందేలు కాస్తుంటే..
- మరికొందరు స్థిరచర ఆస్తులను సైతం పందేల్లో పెడుతున్నారని సమాచారం
- ఈ ఉత్కంఠకు తెర పడాలంటే ఇంకో 10రోజులు వేచి చూడాల్సిందే



హైదరాబాద్, ప్రభాత సూర్యుడు : రాష్ట్రంలో బెట్టింగ్ల సీజన్ నడుస్తోంది. అవి ఐపిఎల్ బెట్టింగ్లు అనుకుంటే మీరు పప్పులే కాలేసినట్టే. మెదక్, జూపూరాబాద్ స్థానాలపై పందెం రాయుళ్లు జోరుగా బెట్టింగ్ వ్యవహారాన్ని నడిపిస్తున్నారు. ఇప్పుడు కొంత మంది బెట్టింగ్ క్రికెట్ కోసం

కాకుండా ఎక్కడ ఏ పార్టీ గెలుస్తుందని తెగ పందేలు కాస్తున్నారు. అవును ఇప్పుడు ఇలాంటి బెట్టింగులే ఎక్కువ నడుస్తున్నాయి. ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లాలో మొన్న జరిగిన ఎంపీ ఎన్నికల్లో ఎవరు గెలుస్తారు అనే చర్చ బాగా జరుగుతుంది. గెలుపు గుర్రాలపై బెట్టింగులు కాస్తున్నారు. మెదక్, జూపూరాబాద్ పార్లమెంట్ స్థానాలు ఎప్పుడు హాట్ టాపిక్ గా మారాయి. ఈ స్థానాల్లో గెలిచే గెలుపు గుర్రాలపై రాజకీయ నేతలే కాకుండా.. సామాన్య ప్రజానీకం కూడా లక్షల్లో బెట్టింగ్ కాస్తున్నారు. రాష్ట్ర రాజకీయాలలో ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లా

రాజకీయాలు రసవత్తరంగా ఉంటాయి. ఏ రాజకీయ విశ్లేషకుడు కూడా ఈ స్థానాలపై ఖచ్చితమైన వివరణ ఇవ్వలేని స్థితిలో ఉన్నారు. ఇక్కడి ప్రజలు కూడా ఎప్పుడు ఎలాంటి తీర్పు ఇస్తారో ఎవ్వరికీ అంటుచిక్కని పరిస్థితి నెలకొంది. అందుకే రాష్ట్రంలో ఎప్పుడు ఎన్నికలు జరిగినా అందరి చూపు ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లా వైపే వుంటుంది. ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లాకు సంబంధించి మెదక్ పార్లమెంట్ స్థానం 1952 లో ఏర్పడింది. జూపూరాబాద్ పార్లమెంట్ స్థానం 2002లో డిలిమిటేషన్ కమిషన్ ఆఫ్

2

### పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్యే పోరులో ఉత్కంఠం



హైదరాబాద్, ప్రభాత సూర్యుడు : తెలంగాణలో జరుగుతున్న పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల సైతం పార్టీలకు ప్రతిష్టాత్మకంగా మారుతోంది. బీఆర్ఎస్ సిట్టింగ్ సీటు నిలబెట్టుకొనే ప్రయత్నం చేస్తోంది. ఇక్కడ గెలుపును రేవంత్ ప్రతిష్టాత్మకంగా

2

### వ్యవసాయానికి సాయమెలా



హైదరాబాద్, ప్రభాత సూర్యుడు : ఈ సారి రుతుపవనాలు ముందస్తుగా పలకరిస్తాయని వాతావరణ శాఖ చల్లని కబురు చెప్పింది. ఇక రైతులంతా సంబురాలు చేసుకుంటున్నారు. గత పాలకుల మాటలు నమ్మి వ్యవసాయాన్ని ఆగం చేసుకున్న రైతాంగం కొత్తగా ఏర్పడిన కాంగ్రెస్ సర్కార్ పై

గంపెదాశలు పెట్టుకుంది. రైతు బంధు, రైతు రుణమాఫీ అంటూ ప్రకటనలకే పరిమితమైన నాటి బీఆర్ఎస్ సర్కార్ హయాంలో వ్యవసాయం కొరకరాని కొయ్యగా మారిపోయింది. తెలంగాణలో వ్యవసాయం అంటేనే పట్టింపు లేకుండా పోయింది. ముఖ్యంగా కేసీఆర్ పదవి దిగే

3

## రుణమాఫీ సవాల్

హైదరాబాద్, ప్రభాత సూర్యుడు : దాదాపు నెల రోజులపాటు లోక్సభ ఎన్నికల ప్రచారంతో రాష్ట్రంలో పాలన దాదాపుగా నిలిచిపోయింది. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రతీ లోక్సభ నియోజకవర్గంలో ప్రచార సభలు నిర్వహించారు. కొన్ని నియోజకవర్గాల్లో రోడ్ షోలు, కార్నర్ మీటింగ్ లు నిర్వహించారు. దీంతో పాలనపై దృష్టిపెట్ట లేదు. ఎన్నికల ప్రచార సమయంలోనే మాజీ మంత్రి హరీశ్ రావుకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సవాల్ విసిరారు. ఆగస్టు 15 లోగా రైతుల

రుణాలు మాఫీ చేస్తామని స్పష్టం చేశారు. రుణమాఫీ చేస్తే ఎమ్మెల్యే పదవికి రాజీనామా చేస్తానని హరీశ్ రావు సవాల్ చేశారు. ఎన్నికలు ముగిసిన నేపథ్యంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఇప్పుడు పాలనతోపాటు రుణమాఫీపై దృష్టిపెట్టారు. రైతులకు రూ. 2 లక్షల వరకు రుణమాఫీ చేస్తామని రేవంత్ రెడ్డి ఎన్నికల సమయంలో హామీ ఇచ్చారు. మేనేజ్మెంట్ లో కూడా చేశారు. బీఆర్ఎస్ అధికారంలో ఉన్న సమయంలో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం రూ.

2



# ఎంపీ స్థానాలపై బెట్టింగ్ దండం

ఇండియా సిఫార్సుల ఆధారంగా ఏర్పాటు 2008లో ఉనికిలోకి వచ్చింది. 1980లో మెదక్ పార్లమెంట్ స్థానం నుండి కాంగ్రెస్ పార్టీ తరపున శ్రీమతి ఇందిరాగాంధీ పోటీ చేసి గెలుపొందగా.. 2009లో జహీరాబాద్ పార్లమెంట్ స్థానం నుండి కాంగ్రెస్ పార్టీకి చెందిన సురేష్ షెట్టార్ గెలుపొందారు. అప్పటి నుంచి ఈ రెండు స్థానాలు కాంగ్రెస్ పార్టీకి కంచుకోటగా మారాయి. కానీ గత పది సంవత్సరాలుగా ఆ కంచుకోటను బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆక్రమించుకుంది. అయితే రాష్ట్రంలో ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ అధికారంలో ఉండటంతో సీన్ మారింది. ఈ రెండు స్థానాల్లో గెలుపొందాలని కాంగ్రెస్ తీవ్ర స్థాయిలో కృషి చేసింది. బీజేపీ కూడా అంతే స్థాయిలో వర్క్ అవుట్ చేసింది. గతంలో పది సంవత్సరాలు బీఆర్ఎస్ పార్టీలో ఉన్న నాయకులు అందరూ కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరడంతో.. మిగిలిన పార్టీలు కూడా ఈ స్థానాలను సీరియస్ గా తీసుకున్నారు. ఈ స్థానాలు రాష్ట్రంలోనే ప్రత్యేకతను సంతరించుకున్నాయి. ప్రస్తుతం మెదక్

పార్లమెంట్ స్థానానికి కాంగ్రెస్ పార్టీ నుండి నీలంమధు, బీజేపీ నుండి రఘునందన్ రావు, బీఆర్ఎస్ నుండి వెంకట్ రామ్ రెడ్డి పోటీ చేయగా.. ఇక జహీరాబాద్ స్థానానికి కాంగ్రెస్ పార్టీ నుండి సురేష్ శేట్టార్, బీజేపీలో బీబీ పాటిల్, బీఆర్ఎస్ నుండి గాలి అనిల్ కుమార్ పోటీ చేశారు. ఈ ఎన్నికలను ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకున్న అన్ని పార్టీలు తమ అభ్యర్థులను గెలిపించడానికి బాగా కష్ట పడ్డాయి. ఆయి పార్టీలకు సంబంధించిన ఇతర రాష్ట్రాల నేతలను సైతం తీసుకువచ్చి ప్రచారం చేయించడం ద్వారా ఇక్కడి ఓటర్లను ప్రసన్నం చేసుకున్నారు. మే 13న ఎన్నికలు కూడా ప్రశాంతంగా జరిగాయి. ఇదంతా ఒక వైపు అయితే, మరో వైపు తామే గెలుస్తాము



మొదటిపేజీ తరువాయి

అన్న విశ్వాసం రాజకీయ నాయకుల నుండి కార్యకర్తల వరకు, సామాన్య జనం కూడా ఈ రెండు స్థానాలపై లక్షల్లో పందేలు కాస్తున్నారు. ఒకరు డబ్బులతో పందేలు కాస్తుంటే.. మరొకరు తమ స్థిరచర ఆస్తులను సైతం పందేల్లో పెడుతున్నారని సమాచారం. ఈ ఉత్సాహం తెర పడాలంటే ఇంకో 10రోజులు వేచి చూడాల్సిందే.

## సర్వే నెంబర్ 283లోని ప్రభుత్వ భూమిని కాపాడాలని కలెక్టర్ కు వినతి

అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ - ప్రభాత సూర్యుడు : రంగారెడ్డి జిల్లా అబ్దుల్లాపూర్ గ్రామ రెవెన్యూ పరిధి సర్వే నెంబర్ 283 లోని ప్రభుత్వ భూమిని కట్టాదారుల నుంచి రక్షించాలని సిపిఎం నాయకులు రంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్ శశాంక కు బుధవారం ఫిర్యాదు చేశారు. ఈ సందర్భంగా సిపిఎం పార్టీ రంగారెడ్డి జిల్లా కార్యదర్శి వర్గ సభ్యులు పగడాల యాదయ్య మాట్లాడుతూ.. అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ గ్రామంలో సర్వే నెంబర్ 283 ప్రభుత్వ భూమిలో 2005 సంవత్సరంలోనే రెవెన్యూ అధికారులు పి.టి.కి కింద తీసుకోవడం జరిగిందని తెలిపారు. ఇదే సర్వే నెంబర్ భూమిలో జే ఎన్ ఎన్ యు ఆర్ ఎం కాలనీ ఏర్పడిందని, ఇందిరమ్మ ఇండ్ల కింద పది ఎకరాల్లో జిల్లా స్థలాల సర్టిఫికేట్లు జారీ చేశారని, ఎమ్మార్వో కార్యాలయం, పోలీస్ స్టేషన్ కూడా నిర్మించాలని తెలిపారు. ఇదే ప్రభుత్వ భూమిలో పల్లె ప్రగతిలో భాగంగా 25 ఎకరాల్లో చెల్లు నాదీన భూమిని కూడా చదును చేసి కట్టాలకు పాల్పడుతున్నారని పేర్కొన్నారు. తప్పుడు పత్రాలను సృష్టించి, కోర్టులను తప్పుదోవ పట్టించి భూమి పైకి ఎవరిని రానివ్వకుండా కోర్టు ఆదేశాలను తీసుకొచ్చి ఏదేవుగా కట్టాలకు పాల్పడుతున్నారని తెలిపారు. రెవెన్యూ అధికారుల నిర్లక్ష్యం వల్లనే కట్టా కోరలు ప్రభుత్వ భూములను కాజేస్తున్నారని ఆరోపించారు. దీనిపై అధికారులు వెంటనే స్పందించి ప్రభుత్వ భూములను కాపాడాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఎం పార్టీ మండల నాయకుడు ఏర్పల నరసింహ, గుండె శివకుమార్, ఇరుగు బిక్షపతి, చిర్ర శివశంకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్సీ పోరులో ఉత్కంఠం

మొదటిపేజీ తరువాయి తీసుకున్నారు. బీజేపీ గట్టి పోటీ ఇస్తోంది. ఇదే సమయంలో ఈ ఎన్నిక వేళ కీలక పరిణామలు చోటు చేసుకుంటున్నాయి. ఆసక్తి కర పోరు వరంగల్ -ఖమ్మం -నల్లగొండ పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్సీ స్థానానికి జరుగుతున్న ఎన్నిక ఆసక్తి కరంగా మారుతోంది. 2021లో జరిగిన ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి పల్లె రాజేశ్వర్ రెడ్డి విజయం సాధించారు. అయితే గతేడాది డిసెంబర్ లో జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో జనగామ ఎమ్మెల్యేగా పల్లె రాజేశ్వర్ రెడ్డి గెలిచారు. దీంతో ఆయన తన ఎమ్మెల్సీ పదవికి రాజీనామా చేయడంతో ఇక్కడ ఉప ఎన్నిక అనివార్యమైంది. మొత్తం 52మంది అభ్యర్థులు బరిలో ఉన్నారు. కాంగ్రెస్ నుంచి తీన్వార్ మల్లన్న, బీజేపీ నుంచి గుజ్జల ప్రేమేందర్ రెడ్డి, బీఆర్ఎస్ నుంచి ఏనుగుల రాకేష్ రెడ్డి పోటీ చేస్తున్నారు. ప్రచారానికి మూడు

రోజులు గడువు మాత్రమే ఉండడంతో అభ్యర్థులతో పాటు వారి తరపున కీలక నేతలు బరిలోకి దిగారు. మూడు పార్టీల ప్రచారం గత ఎన్నికల్లో స్వతంత్ర అభ్యర్థిగా పోటీ చేసిన తీన్వార్ మల్లన్న రెండో స్థానంలో నిలిచారు. తీన్వార్ మల్లన్న గెలుపు కోసం ఉమ్మడి జిల్లాల మంత్రులు ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, కొండా సురేఖ, సీతక్క తోపాటు కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు, కీలక నేతలు ప్రచారం సాగిస్తున్నారు. పట్టభద్రుల నియోజక వర్గం ఏర్పాటుపైనుంచి వరుసగా గెలుస్తూ వచ్చిన బీఆర్ఎస్ ఈ ఎన్నికలోనూ సీటును నిలబెట్టుకునేందుకు ప్రయత్నిస్తోంది. పార్టీ అభ్యర్థి ఏనుగుల రాకేష్ రెడ్డి గెలుపు కోసం పార్టీ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ రంగంలోకి దిగారు. ఈ సీటును దక్కించుకోవడం ద్వారా ప్రశ్నించే ప్రతిపక్షంగా తాము పనిచేస్తామని

బీఆర్ఎస్ నేతలు ధీమా వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రతిష్టాత్మకంగా బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డి, బీజేపీ నేత ఈటెల రాజేందర్ అభ్యర్థి గుజ్జల ప్రేమేందర్ రెడ్డి గెలుపునకు శ్రమిస్తున్నారు. గ్రాడ్యుయేట్స్ ను తమ వైపు తిప్పుకునేందుకు కిషన్ రెడ్డి.. వరంగల్, యాదాద్రి జిల్లాల్లో ప్రచారం చేశారు. ప్రత్యర్థులకంటే మెరుగ్గా పోరాడి మొదటి ప్రాధాన్యత ఓట్లు సాధించాలనే పట్టుదలతో బీజేపీ నాయకులు ప్రచారం సాగిస్తున్నారు. పట్టభద్రులస్థానంలో తమ అభ్యర్థి ప్రేమేందర్ ను గెలిపించాలి అని కోరుతున్నారు. మూడు జిల్లాల ఫట్టభద్రులు డిసైడ్ చేసే ఎన్నిక కావడంతో మూడు పార్టీలకు ఈ ఎన్నికను ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకుంటున్నాయి. ఇక్కడ గెలుపు పై మూడు ప్రధాన పార్టీలకు సవాల్ గా నిలుస్తోంది. దీంతో.. ఎన్నికల ఫలితం పైన ఉత్సాహం పెరుగుతోంది.

## తుర్కయంజాల్ మున్సిపల్ కమిషనర్ సత్యనారాయణ రెడ్డి సస్పెండ్



తుర్కయంజాల్ - ప్రభాత సూర్యుడు : తుర్కయంజాల్ మున్సిపల్ కమిషనర్ బైరి సత్యనారాయణ రెడ్డి పై సస్పెన్షన్ వేటు పడింది. ఈ మేరకు మున్సిపల్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. గతంలో నిర్మల్ మున్సిపాలిటీలో కమిషనర్ గా విధులు నిర్వహించిన సత్యనారాయణ రెడ్డి 44 మందిని అక్రమ మార్గంలో నిబంధనలకు విరుద్ధంగా, అసాధికారికంగా ఉద్యోగ నియామకాలు చేసినట్లు ఆరోపణలు ఎదుర్కొన్నారు. ఉద్యోగుల నియామకాల్లో అక్రమాలు జరిగినట్లు నిర్ధారణ కావడంతో మున్సిపల్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ ఉన్నతాధికారులు సస్పెన్షన్ వేటు వేశారు. ప్రస్తుతం తుర్కయంజాల్ మున్సిపాలిటీలో కమిషనర్ గా విధులు నిర్వహిస్తున్న సత్యనారాయణ రెడ్డి నిర్మల్ మున్సిపాలిటీ కంటే ముందు పెద్ద అంబర్లేట్ మున్సిపాలిటీలో కమిషనర్ గా విధులు నిర్వహించారు. ఇక్కడ విధులు నిర్వహిస్తున్న సమయంలో కూడా అక్రమ నిర్మాణాలలో పలు అవినీతి ఆరోపణలు ఎదుర్కొన్నారు.

# టీజీఎస్ ఆర్టీసీగా మారిన టీఎస్ఆర్టీసీ

వరంగా టీఎస్ఆర్ రాసీ విషయం తెలిసింది. గతేడాది డిసెంబర్ లో అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం టీఎస్ స్థానంలో టీజీని మార్పు చేస్తూ కేంద్రానికి ప్రతిపాదనలు పంపింది. కేంద్రం అనుమతులు జారీ చేసిన విషయం తెలిసింది. మొదటగా మార్చిలో వాహనాల రిజిస్ట్రేషన్లకు సంబంధించి టీఎస్ తొలగించి టీజీగా మార్చింది. ఇటీవల ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లోనూ మార్పులు చేయగా.. తాజాగా ఆర్టీసీ సైతం టీజీఎస్ ఆర్టీసీగా మార్పులు చేసింది. సంస్థ ఎంఐ సజ్జనార్ సైతం సోఫల్ మీడియా వేదికగా స్పందించారు. ప్రభుత్వ ఉత్తర్వుల మేరకు టీఎస్ఆర్టీసీ పేరును టీజీఎస్ఆర్టీసీగా మార్చడం జరిగిందని.. ఈ మేరకు అధికారిక వక్స్ ఖాతాలు గా మార్చినట్లు పేర్కొన్నారు. విలువైన సలహాలు, సూచనలతో పాటు ఫిర్యాదులను మార్చిన ఈ ఖాతాల ద్వారా తమ దృష్టికి తీసుకురావాలని కోరారు.

## రుణమాఫీ సవాల్...

మొదటిపేజీ తరువాయి లక్ష రుణమాఫీ చేయలేకపోయింది. ఇప్పుడు రూ.2 లక్షలు అదీ ఒకేసారి చేయాలని రేవంత్ నిర్ణయించారు. ఇందుకు గడువు కూడా ఆయనే ప్రకటించారు. మూడు నెలల్లో నిధులు సమీకరించుకోవడం రేవంత్ ముందు ఉన్న అతిపెద్ద సవాల్. అయితే నిధుల విషయంలో రేవంత్ రెడ్డికి ఓ క్లారిటీ ఉందని కాంగ్రెస్ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. ప్రస్తుతం ఎన్నికల కోడ్ అమల్లో ఉన్నందున జీతభత్యాలు తప్ప ఖజానా నుంచి ఎలాంటి చెల్లింపులు చేయడం లేదు. జూలై వరకు ఎన్నికల కోడ్ అమలులో ఉండనుంది. దీంతో అప్పటి వరకు అదనపు ఖర్చులు ఏమీ లేనందున ప్రభుత్వ ఖజానాలో రూ. 30 వేల కోట్ల మిగులు ఉంటుందని అధికార వర్గాలు చెబుతున్నాయి. ఈ సొమ్ములతో రుణమాఫీ చేసే అవకాశం ఉందని తెలుస్తోంది. అగస్టు 15న రుణమాఫీ ప్రారంభించేలా రేవంత్ ప్లాన్ చేసుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. మొదట రూ.25 వేల నుంచి క్రమంగా రూ.2 లక్షల వరకు రుణాలు మాఫీ చేసేలా ప్రణాళిక సిద్ధం చేసినట్లు సమాచారం. రూ.2 లక్షల రుణం తీసుకున్నవారు తక్కువగా ఉండే అవకాశం ఉన్నందున చివరికి వారి రుణాలు మాఫీ చేసే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలిసింది.

నమోదు అయినట్లు సీట్ పేర్కొంది. ఎన్నికల సమయంలో హింసాత్మక ఘటనలు జరుగుతాయని తెలిసినా కొందరు పోలీసులు, అధికారులు నిర్లక్ష్యం చేశారని సీట్ బృందం పేర్కొంది.



మొదటిపేజీ తరువాయి

# ఎమ్మెల్యే పిన్నెల్లిపై ఈసీ కేసు

పీఎస్ నంబర్ 202 లో జరిగిన ఘటనలో సిట్టింగ్ ఎమ్మెల్యే పిన్నెల్లి రామకృష్ణారెడ్డి వెబ్ కెమెరాలో రికార్డ్ అయ్యారు. ఈవీఎంల ధ్వంసం ఘటనకు సంబంధించి కేసు దర్యాప్తులో సహకరించేందుకు పల్నాడు జిల్లా ఎన్నికల అధికారులు అన్ని పోలింగ్ స్టేషన్ల వీడియో ఫుటేజీని పోలీసులకు అందజేశారు. విచారణలో భాగంగా ఈవీఎం పగలగొట్టిన వైసీపీ ఎమ్మెల్యే పేరును నిందితుడిగా చేర్చినట్లు పోలీసులు తెలిపారు. ఈ విషయాన్ని ఈసీ చాలా తీవ్రంగా పరిగణించింది. ఈ ఘటనల్లో ప్రయేయం ఉన్న వ్యక్తులు అందరిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని డీజీపీని సీఈవో ముఖేష్ కుమార్ మీనా ఆదేశించారు. కఠిన చర్యలు తీసుకుంటేనే భవిష్యత్తులో ఎన్నికలు శాంతియుతంగా నిర్వహించే విషయంలో ఎవరూ ఇటువంటి దుశ్చర్యలకు పాల్పడరని ఈసీ భావిస్తోంది. ఏపీలో ఎన్నికల సమయంలో చెలరేగిన అల్లర్లు, హింసపై ఏర్పాటు చేసిన సీట్ టీమ్.. తిరుపతి, అనంతపురం, పల్నాడు, జిల్లాల్లో 33 ఘటనలు నమోదైనట్లు గుర్తించింది. సీట్ ప్రాథమిక నివేదిక ప్రకారం పోలింగ్ హింసపై 33 కేసులు నమోదు కాగా, మొత్తం నిందితులు 1370 మంది ఉన్నారు. మొత్తం 33 కేసులు నమోదు కాగా, అందులో అధికంగా పల్నాడు జిల్లాలో 22 కేసులు, అనంతపురంలో 7, తిరుపతి జిల్లాలో 4 కేసులు

# తిరుమల శ్రీవారిని దర్శించుకున్న రేవంత్



సమేతంగా దర్శించుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, రెండు రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు కలిసి పనిచేయాల్సి అవసరం ఉందన్నారు. సకా లంలో వర్షాలు కురిసి.. కరువు పరిస్థితులు తొలగిపోవాలని శ్రీవారిని కోరుకున్నానని తెలిపారు. తెలంగాణ నుంచి వచ్చే భక్తుల కోసం తిరుమలలో ప్రభుత్వం తరఫున సత్రం, కల్యాణ మండపం నిర్మిస్తామని సీఎం రేవంత్ వెల్లడించారు. ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు స్వీకరించిన తర్వాత, ఆయన తిరుమల దర్శనానికి రావడం ఇదే తొలిసారి. తన కుటుంబం కలిసి సీఎం రేవంత్ మొక్క తీర్చుకున్నారు. కొండపై మనవడి పుట్టు

వెంట్రుకలు తీశారు. రేవంత్ రెడ్డికి శ్రీవారి ఆలయ అధికారులు ఘన స్వాగతం పలికారు. దర్శనానంతరం రంగనాయకుల మండపంలో వేద పండితులు ఆశీర్వాచనం పలుకగా, అధికారులు తీర్థప్రసాదాలు అందజేసి శేష వసంత సత్కరించారు. శ్రీవారి జ్ఞాపికను అందజేశారు. ఇక తిరుమలలో తెలంగాణ భక్తులకు అన్ని సౌకర్యాలు కల్పించేలా చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు సీఎం. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరఫున కల్యాణ మండపం, వసతి గృహం ఏర్పాటుకు, నూతన ప్రభుత్వ సహకారం తీసుకుంటామన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వాతావరణం అనుకూలించి, రైతాంగం సస్యశ్యామలం కావాలని కోరారు.

# వ్యవసాయానికి సాయమెలా

మొదటిసేజీ తరువాత

ముందు మూడు సంవత్సరాలలో రైతులు మరింతగా ఆగం అయ్యారు. ఈ మూడేళ్ళుగా ప్రతి సీజన్ లో న్యూస్ పేపర్లలో పెద్ద ప్రకటనలు ఇచ్చి చేతులు దులిపేసుకోవడం తప్ప రైతులకు చేసిందేమీ లేదని నాటి కాంగ్రెస్ విమర్శిస్తూ వచ్చింది. పైగా రైతులు పండించిన పంటను కేంద్రమే కొనాలంటూ రైతులకు అందని సాయం అంతా కేంద్రం తీరుతోనే అని తెలివిగా కేంద్రం మీద నెట్టిసి చేతులు దులిపే కున్నారు నాటి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్. ప్రతి వర్షాకాలం సీజన్ లో ప్రభుత్వమే రైతులకు ఈ పంటలు వేసుకోమని, ఆ పంటలు వేసుకోమని చెప్పి తీరా నష్టం వస్తే పట్టించుకోకుండా ఢిల్లీ స్థాయిలో రైతు దీక్షలు చేపట్టి వచ్చారు కేసీఆర్. అయినా కేంద్రాన్ని ఒప్పించలేకపోయారు అప్పట్లో దొడ్డు వడ్డు పండించవద్దని రైతులకు చెప్పింది బీఆర్ఎస్ సర్కార్. అయితే సన్నవడ్డు పండించిన రైతులకు కనీసం మద్దతు ధరవైనా ఇప్పించలేక చేతులెత్తేసింది. ఇంకోసారి వరి, పత్తికి ప్రత్యామ్నాయంగా పప్పులు, నూనె గింజలు సాగు చేయాలని చెప్పింది. అక్కడిదాకా బాగానే ఉంది. అందుకు అవసరమైన విత్తనాలు తెప్పించలేకపోయింది బీఆర్ఎస్. అయినప్పటికీ నాటి సర్కార్ మాటలు నమ్మిన రైతులు పప్పులు, నూనెగింజలు, పండ్లు, కూరగాయలు సాగుచేశారు. మళ్లీ ఎప్పటిలాగానే వాళ్లను మార్కెటింగ్ సమస్య వెంటాడింది. బీఆర్ఎస్ నేతల మాటలు నమ్మి మోసపోయిన రైతాంగం మళ్లీ వరి పండించే దిశగా అడుగులు వేశారు.

పైగా ముందస్తు సాగు అంటూ ఓ సరికొత్త ప్రతిపాదన చేసింది బీఆర్ఎస్ సర్కార్. కానీ వర్షాలు అలస్యంగా రావడంతో కనీసం రైతులు నార్సు పోసుకునేందుకు ప్రాజెక్టులనుంచి నీళ్లు ఇవ్వకపోవడంతో ముందస్తు ప్రతిపాదన కూడా బెడిసికొట్టింది. 2021 వానకాలంలో సన్నాల సాగు పెంచాలనే లక్ష్యంతో దొడ్డు రకం వడ్డు సాగుపై రాష్ట్ర సర్కారు ఆంక్షలు విధించింది. సన్నాలు అధికంగా పండిస్తే క్వింటాకు అదనంగా రూ.100 చొప్పున చెల్లిస్తామని నాటి సీఎం కేసీఆర్ స్వయంగా ప్రణీతించారు. దొడ్డు రకం విత్తనాల సపై కూడా తగ్గించడం, మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేల దగ్గరనుంచి కలెక్టర్లు, ఏఈవోల దాకా ప్రచారం చేయడంతో ఆ ఏడాది రైతులు 24 లక్షల ఎకరాల్లో సన్నరకాలు సాగు చేశారు. కానీ దొడ్డురకాలతో పోల్చినప్పుడు సన్నరకాలకు చీడపీడలు ఎక్కువ కావడంతో పెట్టుబడులు పెరిగాయి. తీరా దొడ్డు వడ్డుతో పోల్చినప్పుడు ప్రతి ఎకరాకు 5 క్వింటాళ్ల దిగుబడి తగ్గిపోయింది. దీనితో సన్నవడ్డుకు క్వింటాల్ కు రూ.400 నుంచి రూ.500 వరకూ అధికంగా చెల్లించాలని రైతులు డిమాండ్ చే రూ. 100 ఎక్కువ ఇస్తామని చెప్పిన నాటి సీఎం కేసీఆర్ ఆ హామీని సైతం నిబెట్టుకోలేకపోయారు. దీంతో రైతులు ఎప్పట్లాగే దొడ్డు వడ్డు మొగ్గుచూపారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడ్డాక ఒక్క కంది తప్ప మిగిలిన మొట్ట పంటలు సగటు విస్తీర్ణం కంటే తగ్గిపోతూవస్తున్నాయి. ఒకప్పుడు సగటున 5 లక్షల ఎకరాల్లో సాగయ్యే వల్లి 40 వేల

ఎకరాలకు, 3.75లక్షల ఎకరాల్లో సాగయ్యే పెసర 2 లక్షల ఎకరాలకు, 7.5లక్షల ఎకరాల్లో సాగయ్యే సోయాబీన్ 1.5 లక్షల ఎకరాలకు పరిమితయ్యాయి. ఇక మక్కా మీద గత సర్కారు కట్టి గట్టింది. మక్కలను కొనేది లేదని చెప్పడంతో ఒకప్పుడు 14 లక్షల ఎకరాల్లో సాగయ్యే మక్కా సగానికి సగం తగ్గిపోయింది. ఇక మిర్చి 2 లక్షల ఎకరాల్లో, కూరగాయలు లక్షల ఎకరాల్లో, అన్ని రకాల పండ్ల తోటలు కలిపి 5 లక్షల ఎకరాలకే పరిమితయ్యాయి 2023లో ఎంతో ఆర్కాటంగా కేసీఆర్ సర్కార్ 'పెట్టుబడి తగ్గలే..దిగుబడి పెంచాలే' అంటూ ఓ ఆకర్షణీయ క్యాంపెన్ తో వచ్చింది. దీని కోసం నాటి వ్యవసాయశాఖ మంత్రి పలువురు ఎమ్మెల్యేలు విదేశాలకు వెళ్లి మరీ అధ్యయనం చేసి వచ్చారు. ప్రతి క్లస్టర్ లో 400 ఎకరాలలో డైరెక్ట్ సీడింగ్ పద్ధతిలో వరిని ప్రతి జిల్లాలో 5 వేల ఎకరాలలో హైడెన్సిటీ కాటన్ సాగుచేయాలని నిర్ణయించారు. దీనివల్ల కూలీల ఖర్చు, విత్తనాలు, ఎరువుల వాడకం తగ్గి రైతులకు పెట్టుబడి ఖర్చులు భారీగా అవుతాయని ఊదరగొట్టేశారు. అయితే హైడెన్సిటీ ఫ్లాంటింగ్ విధానం ఆచరణలో విఫలం అయింది. పైగా ఫీల్డ్ లెవెల్ లో రైతులకు ఈ విధానంపై అవగాహన కల్పించడం, సమీకరించడంలో వ్యసాయ శాఖ ఫెయిలయింది. కొత్తగా ప్రభుత్వం ఏర్పాటుచేసిన కాంగ్రెస్ సర్కార్ వ్యవసాయంపై దృష్టి సారించి, రైతులకు పంట సాయం అందించి వారు పండించిన పంటలకు మద్దతు ధర ఇస్తుందనే ఆశతో ఉన్నారని రైతులు.

# వాహనదారులకు హెచ్చరిక..



**ప్రభాత సూర్యుడు :**  
**వరంగల్ :** ద్వీచక్ర వాహనదారులు కంపెనీతో వచ్చిన సైలెన్సర్లను ఎలాంటి మార్పు చేయకూడదు. ఒకవేళ మార్పు చేస్తే వాహనదారుడితో పాటు మార్పు చేసిన మెకానిక్ పై కూడా క్రిమినల్ చర్యలు తీసుకుంటామని వరంగల్ కమిషనరేట్ ట్రాఫిక్ ఏసీపీ సత్యనారాయణ హెచ్చరించారు. ట్రాఫిక్ పోలీసులు బుధవారం సి. పి. ఓ జంక్షన్ వద్ద అధిక శబ్దం చేసే ద్వీచక్రవాహన సైలెన్సర్లను స్వాధీనం చేసుకుని రోడ్ రోలర్ తో ధ్వంసం చేశారు. వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ అంబర్ కిషోర్ ఝా అదేశాల మేరకు ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నారు పోలీసులు. ప్రభుత్వ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ద్వీచక్ర వాహనాల కంపెనీ సైలెన్సర్ స్థానంలో అధిక శబ్దం వచ్చే సైలెన్సర్ల ఏర్పాటుపై ట్రాఫిక్ పోలీసులు

ఉక్కుపాదం మోపారు. ఇందులో భాగంగా గత కొద్ది రోజులుగా ట్రై సిటీ పరిధిలో నిర్వహించిన ప్రత్యేక తనిఖీల్లో నిబంధనలు విరుద్ధంగా.. అధిక శబ్దం వచ్చే సైలెన్సర్లు ఏర్పాటు చేసిన ద్వీచక్రవాహనాలను గుర్తించారు. ట్రాఫిక్ పోలీసులు తొలగించిన 261కు పైగా సైలెన్సర్లను మరోమారు వినియోగించకుండా రోడ్ రోలర్ సాయంతో ధ్వంసం చేశారు. ధ్వంసం చేసిన సైలెన్సర్లలో హనుమకొండకు చెందినవి 73 కాగా కాజీపేట 88, వరంగల్ కు చెందినవి 100 వున్నాయి. అనంతరం ట్రాఫిక్ ఏసీపీ మాట్లాడుతూ సిపి అదేశాల మేరకు నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ద్వీచక్ర వాహనాల సైలెన్సర్లను మార్పు చేయడం చట్టరిత్యా నేరమని తెలిపారు. అలాగే శబ్ద కాలుష్య నియంత్రణతో పాటు ప్రజాఆరోగ్యాన్ని దృష్టిలో

ఉంచుకోని ఈ చర్యలకు పాల్పడినట్లు వివరించారు. అధికంగా శబ్దం చేసే ద్వీచక్రవాహనాలపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించి తనిఖీలు చేపట్టామన్నారు. ముఖ్యంగా కంపెనీతో వచ్చిన సైలెన్సర్లను మాత్రమే వినియోగించుకోవాలని సూచించారు. ఎవరైనా సైలెన్సర్ మార్పు చేస్తే వారిపై క్రిమినల్ చర్యలు తీసుకోవడమే కాకుండా ఆ వాహనదారుడి లైసెన్స్ ను 3 నెలలపాటు రద్దు చేస్తామని చెప్పారు. ఆ వాహనాన్ని సీజ్ చేస్తామని హెచ్చరించారు. అలాగే తమ మెకానిక్లకు కూడా ఎట్టి పరిస్థితిలో ద్వీచక్రవాహనాలకు సైలెన్సర్ల మార్పుకు ప్రోత్సహించవద్దని సూచించారు. ఇకపైన సైలెన్సర్ల మార్పుకు సహకరించిన మెకానిక్లపై క్రిమినల్ చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు.

# రేవ్ రచ్చ పాలిటికల్ హీట్ పుట్టిస్తోంది



**హైదరాబాద్, ప్రభాత సూర్యుడు :** బెంగళూరు రేవ్ పార్టీ నిషా ఇప్పుడు పాలిటికల్ హీట్ పుట్టిస్తోంది. నెల్లూరు రాజకీయాల్లో ప్రకంపనలు రేపుతోంది. బర్ట్ డే పార్టీ కాస్తా రాజకీయ సవాళ్లకు తెరతీసింది. రేవ్ పార్టీ కాకాణి గోవర్ధన్ రెడ్డి కనుసన్నల్లో జరిగిందన్న మాజీ మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ కౌంట్ ఇచ్చారు మంత్రి. ఇద్దరం బ్లడ్ శాంపిల్స్ ఇద్దాం.. ఎవరిది రేవ్ పార్టీ కల్చర్ తోలుతుందని సవాల్ విసిరిన కాకాణి 24 గంటల డెడ్లైన్ విధించారు. కలర్ జిరాక్స్ తీయించుకొని ఎవరి కారుపైనో అంటించుకుంటే తన వాళ్లు అవుతారా అని ప్రశ్నించారు. రేవ్ పార్టీలో తానూ, తన వాళ్లు ఉన్నారని ప్రచారం చేస్తున్నారు.. నిరూపించగలరా ప్రశ్నించారు కాకాణి గోవర్ధన్ రెడ్డి. ఆ పార్టీలో ఉన్న వాళ్లతో తనకు ఎలాంటి సంబంధం లేదన్న కాకాణి.. ఎలాంటి విచారణైనా సిద్ధమని ప్రకటించారు. సప్రస్సనాలు సోమిరెడ్డికి ఉన్నాయన్న కాకాణి

ఎన్నికల్లో నీతో పోటీ పడటం తన దురదృష్టమన్నారు. మంత్రి వాదన ఇలా ఉంటే.. కాకాణి పేరుతో ఉన్న కారు రేవ్ పార్టీ దగ్గర ఎందుకుంది? కారు మంత్రికి చెందినది కాదనకుంటే కాకాణి పేరుతోనే స్టిక్టర్ ఎందుకు ఉందనేది సోమిరెడ్డి స్ట్రయిట్ క్వశ్చన్. అంతకు మించి మరో అడుగు ముందుకు వేసిన సోమిరెడ్డి.. కాకాణి కనుసన్నల్లోనే రేవ్ పార్టీ జరిగిందని ఆరోపిస్తున్నారు. రేవ్ పార్టీ జరిగిన ఫామ్ హౌస్ నిర్వాహకుడు గోపాల్ రెడ్డి కాకాణికి స్నేహితుడు కాదా అని ప్రశ్నిస్తున్నారు. జూన్ 4 తర్వాత కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు పూర్తి ఆధారాలు సమర్పించి విచారణ కోరుతానన్నారు.

**- టాలీవుడ్ లోనూ..**  
ప్రస్తుతం తెలుగు ఇండస్ట్రీలో బెంగళూరు రేవ్ పార్టీ కలకలం రేపుతున్న విషయం తెలిసిందే. ఈ పార్టీలో పలువురు టాలీవుడ్ నటీనటులు పాల్గొన్నట్లు వార్తలు సర్కులేట్ అవుతున్నాయి. అందులో నటీ హేమ పేరు ప్రముఖంగా వినిపిస్తోంది.

'నేనేమీ ఆ పార్టీకి హాజరు కాలేదు' అంటూ ఆమె బుకాయిస్తున్నప్పటికీ.. రేవ్ పార్టీకి తెలుగు సిని నటీ హేమ హాజరైనట్లు నగర పోలీసు కమిషనర్ దయానంద్ స్పష్టం చేశారు. దీంతో జనాలను చీట్ చేయాలని చూసిన హేమపై నెట్టింట ట్రోల్స్ పేలుతున్నాయి. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో మరో నటి కరాటే కల్యాణి హేమపై చేసిన కామెంట్స్ వైరల్ గా మారాయి. ఇండస్ట్రీ వాళ్లను ఉద్దరిస్తున్నట్లు కలరింగ్ ఇచ్చే హేమ నిజ స్వరూపం ఇప్పుడు బట్టబయలు అయిందని కల్యాణి చెప్పుకొచ్చారు. ఫ్రెండ్స్ తో సరదాగా పేకాడుతూ దొరికితే.. తానేదీ పెద్ద తప్పే చేసినట్లు బిల్టప్ ఇచ్చిందన్నారు. మనం ఏం చేస్తే అది తిరిగి వస్తుందని.. లా పనివ్ మెంట్స్ తీసుకోడానికి హేమ రెడిగా ఉండాలన్నారు కల్యాణి. అయితే హేమ డ్రగ్స్ కేసు నుంచి బయటకు రావాలని తాను కోరుకుంటున్నట్లు చెప్పారు

